



# 工作简报

[2013]第2期（总第2期） 2013年10月

## 1. 教学科研

- Baoguo Chen, Yuefang Jia, Zhu Wang, Susan Dunlap & Jeong-Ah Shin. (2013). Is Word-Order Similarity Necessary for Cross-linguistic Structural Priming? *Second Language Research*. 29 (4), 375-389.
- Ling Sun, Jianping Wang, Hongwei Sun, Zhengming Dong, & Gregory S. Chasson. Validation of a Chinese Version of the Obsessive Beliefs Questionnaire. *Journal of Psychopathology and Behavioral Assessment*. (DOI: 10.1007/s10862-013-9395-9)
- Li, X., Hou, Z.-J., Chi, H.Y., Liu, J. & Hager, M. (in press). The Mediating Role of Coping in the Relationship between Subtypes of Perfectionism and Job Burnout: A Test of the 2 × 2 Model of Perfectionism with Employees in China. *Personality and Individual Differences* (DOI: 10.1016/j.paid.2013.10.007)
- Chi, Peilian; Epstein, Norman B.; Fang, Xiaoyi\*; Lam, Debbie O. B.; Li, Xiaoming(2013). Similarity of Relationship Standards, Couple Communication Patterns, and Marital Satisfaction Among Chinese Couples. *Journal of Family Psychology*, (SSCI, impact: 2.055. doi:10.1037/a0034113)
- 伍新春和管琳合著的《合作学习与课堂教学》荣获第四届北京市基础教育教学成果二等奖。
- 今年我院硕士研究生报考人数创历史新高。学术硕士：1238人；专业硕士心理健康与生涯发展方向：199人；专业硕士EAP方向：228人。其中专业硕士报名人数接近2011—2013年报名人数总和。
- 经院务会讨论、学术委员会审议，通过了《心理学院2014年学术型硕士研究生招生名额分配办法》、《北京师范大学心理学院学生优秀科研成果奖励办法(试行)》。

## 2. 队伍建设

- 新进专业教师胡思源，中科院生物物理研究所博士，美国宾夕法尼亚大学及北京师范大学博士后，任院长助理，负责学院日常财务管理。
- 10月，内蒙古师范大学研究生院副院长杨伊生教授来我院挂职任副院长。

### 3. 学术交流

- 10月14日由我院牵头筹建的“北师大行为科学大数据研究与开发中心”举行了第一次专题研讨会。
- 10月11日—14日刘嘉教授参加中国人才研究会超常人才专业委员会第九届年会并做主题报告：《从心理科学对英才和英才教育的反思》。
- 10月12日，我院12级硕士刘艺羚、贾音参加了澳门中华新青年协会主办的两岸四地青年论坛，此会旨在促进两岸四地在生涯教育方面的交流与合作。
- 10月14日林崇德、方晓义和刘嘉参加在天津师大举办的《中国特色心理学智库建设高层论坛》。
- 10月19-20日，伍新春、姚梅林教授应华东师大心理学院邀请参加了《中国心理科学文库·教育心理学》的编写讨论会，会后伍新春教授做了关于中小学生创伤后应激障碍与创伤后成长的演讲。
- 10月19至21日，王大华教授与4位研究生赴浙江省湖州市参加了全国老年心理健康基础研究与应用技术开发学术研讨会暨中国老年学学会老年心理专业委员会2013年年会。
- 10月27日，侯志瑾教授邀请台湾师范大学的田秀兰教授与我院师生进行学术分享与交流，共同探讨了两岸学生的生涯阻碍及其相应的干预研究。
- 10月31日，侯志瑾教授邀请美国心理学会咨询专业委员会职业咨询分会主席、印第安纳大学的Susan Whiston教授来访，面向全院学生进行了题为“学校生涯干预与效果”的讲座。

### 4. 党建与学生工作

- 10月分党委组织群众路线教育实践活动，举办11场座谈会覆盖近180名师生，听取各方面意见建议。
- 10月25日徐慰同学顺利进行了造血干细胞采集，院领导及研工部老师前去医院看望。
- 10月11日，乔志宏书记为我院研一新生举办了“立足当下，展望未来”的生涯规划讲座。
- 10月25日，刘嘉院长出席生活指导室举办的“我有‘嘉’宾”座谈会，分享个人学习成长历程。
- 在院系评比中，我院学生会荣获“二等奖”，研究生会荣获“十佳研会”荣誉称号。
- 10月中下旬，学工办组织评选了专业奖学金以及各类助学金，共计218人次获奖。
- 10月下旬，心理学院分团委面向各团体学生干部组织举办了学生领袖培训班。
- 10月21日，学工办组织了2012-2013学年本科生国家奖学金评选，王逸璐、邓孟迪等6人获奖。
- 10月24日，心理学院未来教师素质大赛初赛成功举办，大一大二大三共计18人参赛。
- 10月31日，分党委分别组织召开本科生、研究生确定发展对象大会，15名学生成为待发展对象。
- 10月31日，心理学院学生会邀请果壳网创始人姬十三在教九502举办了“创业就像混实验室”讲座。

### 5. 社会服务

- 10月30日-11月1日，张西超、郑日昌和刘嘉三位老师代表学院为光大银行总行和全国各分行中高

层管理人员进行了心理服务培训，培训内容涉及积极领导力和危机干预等方面。

- 10月重阳节前后，老年心理实验室先后赴朝阳区安贞街道和海淀区东升街道举办了11场智力运动会。
- 10月14-15日，伍新春教授应邀为中国人民解放军总装备部所属各高校的新任教师进行了“学习方式变革”、“学习动机激发”的讲座。
- 10月17日-20日，为了促进教育部哲学社会科学重大课题攻关项目“高中学生发展指导制度研究”的实践应用与推广，方晓义教授受邀前往江西省赣州市，与赣南师范学院、赣州厚德外国语学校、信丰中学和信丰第二中学洽谈实践研究事宜，介绍了5L&5S高中生三级发展制导模式，并开展培训。
- 9月23日，陈海平老师出席第二届中国公益慈善项目交流展示会，并获邀在深圳市福利彩票发行中心和益彩基金联合主办的“首届中国公益彩票（深圳）研讨会——论公益彩票社会责任/公益彩票关联主体的责任”做“发展中的问题：问题彩民防治的若干思考”的报告。
- 9月，方晓义教授受邀带领“高中生发展”课题组前往杭州市和宁波市，与杭州萧山第二中学、宁波李惠利中学等高中签署三年合作协议，向学校介绍5L&5S高中生三级发展制导模式，并开展了培训。

## 6. 媒体报道

- 《北京师范大学校报》10月30日头版报道：“爱心挽救生命，心理学院学生徐慰捐献造血干细胞”。
- 海淀区电视台对徐慰同学捐献的情况进行了采访，并在北京电视台公共频道BTV9播出。
- 海淀区红十字会官方网站报道徐慰成功捐献造血干细胞的事迹。
- 《北京日报》10月9日采访乔志宏老师的报道：“人的一生需要三四次重新规划，职业测评难以一测定终生”。